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1) Quandoc o© afastamento superior do eixo & menor ou igual ao
afastamento inferior do furo tem-se um:

(A} Ajuste com interferéncia.
(B) Afastamentoc inferior,

(C) Ajuste com folga.

(D) Afastamento superior.

(E) Ajuste incerto.

2) Segundo a norma NBR 10126, nenhum elemento do objeto ou
produto acabado deve ger definido por mais de uma cota,
EXCETQ:

{A} para especificar os processos de fabricacio.
{B} para objetos de grande extensio.
{C} em objetos simétricos repregentados em meio corte.
(D) onde a adigdo de uma cota auxiliar for vantajosa.
(B) para especificar métodos de inspegio.
3) Un plano NAQ pode ser determinado por:
(R} trés pontos ndo colineares.
(B) uma reta e um ponto fora dela.
(C) duas retas paralelas.
(D) duas retas concorrentes.
(E) uma reta e dois pontos sobre ela.
4) Assinale a op¢do que apresenta os elementos geométricos que

definem um planc.

(a)
(B)
()
{D}

(E)

Prova

Duaeg retas reversas, duag retas concorrentes e duas
retas paralelas.

Duas retas revergas, duag retags concorrentes e dois
pontos.

Duas retas reversas, dois pontos e uma reta com um ponto
exterior a ela. '
Duas retas concorrentes, duas retas paralelas e uma reta
com um ponto exterior a ela.

Duas retas paralelas, dois pontos e uma reta com um
ponto exterioxr a ela.
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5) Com rela¢do ac tragado de um corte, & correto afirmar que:

(A)

(B)

(<)

(D)

(E)

6) A0

o planc secante precisa ser concebido como um plano

inico e continug, ndc podendc ser formado pela

associacdo de virios planos.

elementos como eixos, chavetas, parafusos e porcas sdo
hachurados quando atingidos longitudinalmente pelo cor-
te.

as linhas invisiveis, situadas além do plano secante,
n3o sdo tragadas, mesmo quando necessarias a4 compreensdo
da peca.

registra-se tanto a intersegdo do plano secante com a
pega como a projegdo da parte dessa pecga situada além
desse plano.

a posigdo do planc secante e o sentido da visada ndoc gédo
nunca indicados, fazendo parte da interpretagdo do
desenho.,

gse indicar uma porca, utiliza-se a seguinte expressio:

Porca XYZ. As letras X, Y e Z acima indicadas representam,
respectivamente:

(&)

difimetro da rosca, tipo da rosca e tipo da porca.

{B) tipo da rosca, passo da rosca e difmetro da rosca.
{C} tipo da roeca, didmetro da rosca e tipo da porca.
{D} tipo da porca, difimetro da rosca e tipo da rosca.
(E} tipo da porca, tipo da rosca e didmetro da rosca.
7} Um ponto peossul cota positiva se estiver localizado nos
(A) 1° e 2° diedros.
{B) 1° e 3° diedros.
{(C} 1° e 4° diedros.
(D} 2° e 3° diedros.
{E) 2° e 4° diedros.
8) Qual das op¢des abaixo € um elementc de cotagem?
(A) Seta,
(B) Trago,
(C) Linha de centro.
(D) Contorno.
(E) Linha auxiliar.
Prova Amarela Concurso : CP-CAP/14
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9}

A norma ABNT NBR 10208-2 define como proje¢dio no 3° diedro a
repregentacdo ortografica compreendendo o arranjo, em torno
da wvista principal de um cbjeto, de alguma ou de todas as
outras e¢inco vistas desse objeto. Tomando-se como referéncia
a posigdo da vista principal, assinale a opgfo correta.

(A} A vista de cima fica abaixo.
{B) A vista de baixo fica acima.
{(C) A visgta da esquerda fica a direita.
{D} A vista da direita fica a esguerda.
(E} A vigta posterior fica & direita.
10) Quantos dentes possuli uma engrenagem com &8 sSeguintes
caracteristicas: PD=4 e DCP=77
{A} 15 Dados:
{B} 19 PD = passo diametral; e
{C} 26 DCP = didmetro da circunferéncia primitiva.
{D) 28
({E} 51
11) © elemento real a  partir do qual as tolerdncias de
orientacio, posicdo ou batimento sdo desenvolvidas pode ser:
(&) um plano, uma reta ou um centro.
(B) uma superficie, uma linha ou um ponto,
{C) uma sec8o, um eixo ou um furo.
{D) uma base, uma paralela ou um angulc.
{E} uma circunferéncia, uma perpendicular ou um cilindro.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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12)

Obgerve a figura a seguir.

0 & 10 =12

[AERATERE RN NEE
TUTYTTT IR TTTITEY __,.'D
-—

A figqura acima representa a escala de leitura de um
micrdmetro utilizado para levantamento dimensional de pecgas,
graduado em milimetros e melos milimetros, podendc medir até
25 mm, e com aproximac¢do de medidas de 1/100mm (1 centésimo
de milimetro).

Determine o valor indicado e assinale a opgdc correta.

{(A) 1¢,12mm
(B} 14,21mm
{C} 14,71imm
(D) 21,15mm
(E) 21, 1l9mm
13) As escalas 5:1, 1:1 e 1:2 sdo, respectivamente:
(A) natural, de redugdo e de ampliacgio.
(B) natural, de ampliacdo e de redugdo.
(C) de redugido, natural e de ampliagio,
(D) de amplia¢do, natural e de redugdo.
(E) de ampliagdo, de redugdo e natural.
14) Com relagio as letras maitGsculas verticais de trago simples,
assinale a op¢do correta.
(A} Constituem a letra padrdo usada na representac¢io do
relevo das cartas topogridficas oficiais.
{B) Quanto menores forem as letras, tanto mails estreitas
devem ser.
{(C) 830 conhecidas como letras "Reinhardt!.
(D) Quantc menores forem as letras, tanto mais largas devem
ser.
{E)}) Té&m, obrigatoriamente, largura e altura iguais.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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18) Observe a figura abaixo.

No desenho acima, os rolamentos superior e inferior sao,
respectivamente:

{A) autcocompencador de esferas e axial de esferas.
{B)autocompensador de esferas e autocompensador de rolos.
{Claxial de esferas e autocompensador de esferas.

(D)de contato angular de esferas e axial de egferas,

(E) autocompensador de rolos e axial de esferas.

16} Sobre vistas auxiliares, & INCORRETC afirmar que:

(A) foram c¢riadas para facilitar a visualizagdo de pegas de
formas nd3o retangulares, ou seja, com uma ou mais faces
inclinadas.

{B)gdo projecdes de um objeto sobre um plano paralelo a um
dog planos principais de projegdo e inclinado em relagdo
aog outros dois.

{Clas wvistas anterior e posterior sdo obtidas sobre planos
perpendiculares ao plano de perfil e sdo sempre
deduzidas das laterais. '

{D)as vigtas direita e esquerda ocorrem com malor
frequéncia e sfo obtidas sobre planos perpendiculares ao
vertical e inclinados em relagdoc ao horizontal.

(E) o plano frontal serd o planoc de referéncia para uma
vigta auxiliar direita ou esquerda.

Prova : Amarela Concursoc : CP-CAP/14
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17} Para inscrever um hexdgono regular em uma circunferéncia,
deve-ge dividi-la em guantas partes iguais?

{A)
(B)
()
(D)
(E)

18) Com
(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

19} TUma

o -1 3 A

-

relacdo & norma NBR 8403, & correto afirmar que:

a vlinha dJde centro de gravidade" tem prioridade em
relacdo d& linha denominada "continua larga”.

a "linha de cota" tem prioridade em relagdo ao "contorno
visivel?.

a "linha de centro" tem prioridade em relagdo & linha
denominada "continua estreita".

a linha denominada "tracejada larga" tem prioridade em
relagdo & linha denominada "continua larga".

a linha denominada "trac¢o e ponto estreita” tem priori-
dade em relacd8o & linha denominada "tracejada estreita".

vista wutilizada, &s vezes, no desenho de obijetos

simétricos nos gquais uma metade & desenhada em corte e a
outra em vista convencional, denomina-se:

{a)
(B)
(<)
(D)
(E)

20) Sdo

meio corte.
vista auxiliar.
corte parcial.
vista parcial.
corte em desvio.

exemplos de tolerdncias de forma, de orientagdec e de

posicdo, respectivamente:

(A)
(B)
(C)
(D)
(2)

Prova

circular, paralelismo e posigdo.

planeza, cilindricidade e simetria. :
cilindricidade, inclina¢8oc e coaxilidade.
retitude, perpendicularidade e total.

perfil de linha qualquer, circular e inclinagdo.

Amarela Concursc : CP-CAP/14
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21) Observe a figura a seguir.

De

gue

dente

A nervura

acordc com a norma ABNT NBR 10067, assinale a opgdo
apresenta todos os elementos dessa figura que NAO

devem ser hachurados no corte AA,

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Brago e cubo.

Cubo e dente.

Dente e nervura.

Brag¢o, cubo e dente.
Brago, dente e nervura,.

22} O gistema internacional de proje¢des utiliza o

{A)
{B}
{C}
{D}
(E}

Prova

1° diedro.
2° diedro.
3° diedro.
4° diedro.
3° e 0 4° diedro.
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23) Observe a figura abaixo.
{11}
(IV)

(V)N (1)
(1)

Qual opgio apresenta a indicagdo de sobremetal para

usinagem?
(A) T

(B) II
(C) IIT
(D) IV
(E) V

24} Dentre os instrumentos de obtencdc de medidas, assinale a
opgdo que apresenta aguele que possul maior grau de preci-
sdo.

{A) Paquimetro.

{B} Trena.

{C} Régua milimetrada.
(D} Micrémetro.

(E} Escala.

25) Para tragar um dngulo de 45°¢, além da utilizacdo do esquadro
de 45°, pode ser utilizado ¢ método:

{7) da bissetriz.

(B) dos lados iguais.
(C) das cordas.

(D) dosg arcos.

(B) do &ngulo de 45°,

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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26) Observe a figura abaixo.

Qual & o tipo de arruela representada na figura acima?

(A} De Pressgdo.

(B) Dentada.

(C) Lisa.

(D) Ondulada.

(E) Para Perfilados.

27) Como é denominada uma rosca cujo difmetro externo tem cota
O=7/8"7

(A) Whitworth normal.
(R) Métrica normal.
(C) Trapezoidal.

(D) Rosca guadrada.
(F) Rosca redonda.

|
{
5
|
j

Prova : Bmarela Concurgo : CP-CAP/14
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28) Com

(R)

(B)

(C)

(D)

(E)

relagdo as segdes cbnicas, asainale a opgdo

A parébocla & a curva obtida pela intergec¢do de
clrcular veto por um planc. O angule do eixo com
& igual ao do eixoc com a geratriz.

A hipérbole & a curva obtida pela intersegdo de
circular reto por um plano. 0 dngulo do eixo com
é igual ac do eixo com a geratriz.

A pardbcola & a curva obtida pela intersegdo de
circular reto por um plano. O plano faz com o
dngulo menox que ¢ da geratyiz com o eixo.

A elipse €& a curva obtida pela interse¢do de
circular reto por um planc. O dngulo do eixo com
€ igual ac do eixo com a geratriz,

A elipse & a curva obtida pela intersegfio de
circular reto por um planc. O plano faz com o
dnguloc menor que o da geratriz com o eixo.

correta.

um cone
o planoc

um cone
o plano

um cone
eixo um

um cone
o plano

um cone
eixo um

29} As normas técnicae nacionais s8c conhecidas pela sigla:

(A)
(B)
(C}
(D)
(E)

DIN
ASTM
I80
ABNT
COPANT

30) A projegdo no primeiro diedro &€ uma representacfo:

(A)
(B)
(C)
{D)
(E)

31) Com
{n)
(B)
{Q)

(D)
(E)

Prova

axonométrica ortogonal.
ortogradfica.
pictografica.

em perspectiva.
axonométrica obliqua.

relagdo ds hachuras, & INCORRETO afirmar que:

s80 habitualmente a 45° com o eixo da pega.
devem ser feitas com linhas finas.

as pec¢ag adjacentes devem figurar com hachuras diferindo

pela diregdo ou pelo espagamento.
devem ser feitas com linhas paralelas.

nas &reags hachuradas nunca se devem representar linhas

invisiveis.

Amarela Concursc : CP-CAP/14
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32)

33)

Prova
Profi

0 formato basico da folha  de desenho técnico A0 é
o retdngulo (altura x e largura V) de A&rea dgqual a
1m’. Deriva-se desse formato bésico a série A cuja

relacdo matemética entre a altura e a largura & igual a

{A) y=axv2
(B) ¥ =23
(C) ¥=av5
{D}) ¥»= parts
(E) ¥ =xv7

Observe a figura abaixo.

Ao analisar a figura acima, & correto afirmar que: o ponto

(A) B & o ponto tangente das duas circunferéncias somente
se o ponto 01 ndc for o centro da circunferéncia menor.

(B) ¢ & o ponto de tangéncia da linha horizontal a
clircunferéncia maior, com centro 02, gomente ge o 8ngulo
02¢A for igual a 75°.

(C) A é& o ponto de tangéncia da linha horizontal a
circunferéncia menor, com centro Ql, scomente se a linha
horizontal for perpendicular ao raio QlA.

{D) A & o ponto de tangéncia da linha horizontal a
circunferéncia menor, com centro 0l, somente se o angulo
QlAC for diferente de 90°.

{(E) ¢ & o ponto de tangéncia da linha horizontal a
circunferénecia maior, com centro 02, somente se a linha
horizontal nidoc for perpendicular ao raio 02C.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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34) Observe a figura a seguir.

Verifica-se,

situada no planc
ponto (M) .
Para essa situagdc, € correto afirmar que as retas (xr) e (s)

g8o:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

concorrentes,
coplanares.
ortogonais.
paralelas.
reversas.

Amarela

(=),

nessa figura, dque,

a reta (s)

enquanto a

tem nesse plano apenas um

Concursoc
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35} Observe a figura a seguir.

P
A
S
e B
/ e 1
’
’
s
.
g S 420
7°

A figura acima corresponde a un desgenho de perspectiva
bimétrica.

Para a profundidade (P), qual & a relacgdo da medida real com
a medida do desenho?

(A) 1:1
(B) 1:1/2
(C) 1:1/3
(D) 1:1/4
(E) 1:1/5
Prova : Amarela Concursoc : CP-CAP/14
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36) A gimbologia Rb significa um rebite de cabega:

{A} boleada.
(B} cdnica.

{C} eilindrica.
{D} reta.

{E} cravada.

37) Observe a fiqura a seguir.

M N

g
__r"/

3

A figura acima correspondente a um processo de divisdo da
cirecunfer@&ncia em N partes iguais.

Para executar esse processc, realiza-se a seguinte sequéncia
de eventos:

* traga-se uma circunferéncia com o centro em O;

* tragam-se og dois didmetros ortogonais MN e RS;

* tracga-se a mediatriz do raio ON obtendo o ponto Q;

e com centro em @ e abertura QR, descreve-ge um  arco
obtendo o ponto T sobre ¢ didmetro MN;

* com centro em R e abertura RT, desgcreve-ge um arco
obtendo o ponto V sobre a circunferéncia; e

* O segmento RV  divide a circunferéncia em N partes
iguais.

Sendo assim, qual & o valor de N?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

0~ U s

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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38) Sdo

()
(B)
(e
(D)
(E)

consideradas como retas principais de um plano as retas:

horizontais e frontais.
horizontais e verticais.
horizontais e de topo.
verticais e de topo.
verticais e de pexfil.

39) Qual & o finico planc projetante gue NAO possui reta de
méxima inclinagdc?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

De Perfil.
De Topo.
Frontal.
Horizontal.
Vertical,

40) Quais diedros s3o cortados pelo 1° plano bissetor?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

1l° e 2°
1° e 3°
1° e 4°
2¢ e 3°
2% e 47

41) O Corte parcial € utilizado gquando se deseja:

(A)

(B)
(C)

(D)

(E)

Prova

indicar algum detalhe interno da pega quando o corte
completo ou o meio corte sio desnecessarios.

mostrar a projeg¢do completa em corte.

representar objetos simétricos de modo que aparece uma
metade em ¢orte e a cutra metade em vista comum.
representar a segdo reta de certos elementos
construtivoes.

utilizar um planco de corte composto,

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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42) Obgerve a figura abaixo.

0,34

A figura acima representa:

(R)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

uma arruela lisa.

um parafusc passante.

uma porca com furc de fixaglo.
uma arruela eldstica.

uma porca castelo.

Amarela
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43) Observe a figura abaixo.

O5CH INTERNA
s & _/'-

PN {min

Cual opgdo apresgenta a indicagdo do tipo de perfil da rosca
da figura acima?

{A) Dente de =erra.
(B) Quadrado.

{C) Redondo.

(D) Triangular,

(B} Trapezoidal.

44) Assinale a opgdo gque completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Diz-ge que um plano & projetante quando & perpendicular a
pelo menos um dos planos de projegdo. Nesse sentido, €
projetante o plano . pois é perpendicular
a

(A) frontal / m”
(B} frontal / Me W
{C} horizontal / M e T
(D) vertical / M

{(E}) vertical / e N

”

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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45} Assinale a opgdo que aprezenta um dos passos para gue se
inscreva um coctdgono regular em um quadrado.

(&)
{(B)
(C)
(D)

(E)

Unir os pontos médios dos lados do quadrado.

Tragar as diagonais do guadrado.

Inscrever uma circunferéncia no quadrado.

Tragar uma semicircunferéncia e dividi-la em oito
partes.

Dividir cada lado do quadrado em guatro partes iguais.

46) Quantos graus deve ter o 4&dngulo de perfil de uma rosca

métrica?
(A) 30
(B) 45
(C) 60
(D) 75
(E) 90

47) Observe a figura abaixo,.

Identifigue os elementog no circuito elétrico ilustrativo
acima e assinale a opgdo correta.

(R)
(B)
(C}
(D)

{E)

Prova

1- Condensador; 2- terra; 3- resgisténcia; 4- indutlncia;
5- interruptor, _

1- Condensador; 2- terra; 3- indutfncia; 4- resisténcia;
5- interruptor. -

1l- Registéncia; 2- terra; 3- indutincia; 4- condensador;
E- interruptor.

1- Registéncia; 2- terra; 3- condensador; 4- indutfncia;
5- interruptor.

1- Indutincia; 2~ interruptor; 3- condensador;
4- regisgténcia; 5- terra.

Amarela Concurse : CP-CAP/14
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48)

49)

50)

Prova
Profi

No seguinte exemplo de indica¢do de um parafuso: ML5 x 50,
a letra M, o nlmero 15 e o nGmero 50 representam, respecti-
vamente:

(A} o tipo da xrosca, o difimetro da rosca e o comprimento
atil.

(B) o tipo da zrosca, o© comprimento til e o difmetro da
rosca.

{(C) o difmetro da rosca, o tipe da rosca e o comprimento
atil.

(D) o difmetro da rosca, o comprimento itil e o tipo da
rosca.

(B) o comprimente TGtil, o didmetro da rosca e o tipo da
rosca.

Com relagdo &s especificagles dog cordfes de soldas por
fusc {a arco ou a gas) em desenho mecdnico, & correto
afirmar que:

(A) as dimensdes colocadas nosg simbolos sdo indicadas
obrigatoriamente em polegadas.

(B) o comprimento proéprio de cada sclda ndo deve ser
combinade com a linha de cota.

(C) a representacdo simbdélica da solda por pressdo em nada
difere da solda por fusio.

(D) a ponta da seta deve ser utilizada para indicar
imperfei¢les, se houver.

(E) todos os cordSes sdo congiderados continuos, exceto
gquando indicadc o contraric.

Com relagdo aos planos de projegdo, guantas posigﬁes
diferentes um ponto pode ocupar?

(A) 5
(B) 6
(cy 7
(D) 8
(E) 9
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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TECNICO EM DESENHO MECANICO

TECNICO EM EDIFICACOES

AMARELA VERDE AMARELA VERDE
01 C 26 B 01 B 26 B 01 A 26 D 01 B 26 E
02 D 27 A 02 D 27 E 02 E 27 C 02 C 27 C
03 E 28 A 03 E 28 D 03 E 28 E 03 C 28 C
04 D 29 D 04 C 29 C 04 D 29 C 04 C 29 A
05 D 30 B 05 B 30 D 05 B 30 B 05 E 30 E
06 E 31 E 06 B 31 C 06 A 31 A 06 E 31 D
07 A 32 A 07 A 32 C 07 A 32 E 07 A 32 B
08 E 33 C 08 D 33 B 08 C 33 D 08 D 33 A
09 E 34 E 09 C 34 B 09 E 34 A 09 A 34 D
10 D 35 B 10 C 35 A 10 B 35 A 10 D 35 A
11 B 36 A 11 E 36 B 11 A 36 D 11 B 36 A
12 C 37 B 12 D 37 E 12 D 37 A 12 D 37 D
13 D 38 A 13 A 38 E 13 A 38 C 13 D 38 C
14 D 39 C 14 E 39 A 14 B 39 C 14 D 39 C
15 A 40 B 15 D 40 A 15 C 40 B 15 B 40 D
16 B 41 A 16 E 41 A 16 B 41 D 16 E 41 B
17 C 42 C 17 A 42 B 17 B 42 B 17 B 42 D
18 C 43 A 18 E 43 D 18 D 43 C 18 B 43 A
19 A 4 D 19 A 44 D 19 B 4 D 19 E 44 E
20 C 45 B 20 D 45 C 20 C 45 D 20 A 45 E
21 E 46 C 21 A 46 A 21 C 46 D 21 E 46 A
22 A 47 A 22 E 47 B 22 C 47 E 22 B 47 C
23 E 48 A 23 C 48 E 23 A 48 A 23 A 48 D
24 D 49 E 24 A 49 A 24 E 49 E 24 C 49 C
25 B 50 E 25 C 50 A 25 D 50 E 25 B 50 A
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